

**Довідка про творчий внесок**  
**у роботу «Економічні імперативи розвитку та комерціалізації**  
**інтелектуальної власності в Україні»**  
**Вірченко Володимир Віталійович**

Вірченко Володимир Віталійович, 1981 р.н., активно займається науковою та громадською діяльністю, є асоційованим членом Ради молодих вчених при МОН України, очолює Раду молодих вчених економічного факультету, є керівником Міждисциплінарного аналітичного центру соціально-економічного добробуту та психічного здоров'я Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

З вересня 2005 р. працює на посаді асистента кафедри економічної теорії, макро- і мікроекономіки Київського національного університету імені Тараса Шевченка, з червня 2010 р. – на посаді доцента на умовах контракту.

У жовтні 2009 р. нагороджений відзнакою НАН України для молодих учених. У червні 2019 р. захистив докторську дисертацію на тему «Розвиток інтелектуальної власності в глобальному економічному середовищі» за спеціальністю 08.00.01 – Економічна теорія та історія економічної думки.

Вірченко В.В. опублікував понад 130 наукових та навчально-методичних праць, значна частина з яких присвячена питанням комерціалізації результатів науково-технічної та інноваційної діяльності дослідних університетів.

Наукова робота Вірченка В.В. включає 31 публікацію, у тому числі 1 одноосібну монографію, 1 колективну монографію, 3 наукових посібники, 3 англomовні публікації у виданнях, що входять до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, 9 статей у вітчизняних наукових фахових виданнях, 14 тез доповідей, що присвячені надзвичайно актуальній для України проблемі – дослідженню економічних імперативів розвитку та комерціалізації інтелектуальної власності як основи інноваційної модернізації української промисловості. Усі публікації, що включені до наукової роботи, виконувалися з 2015 р. по 2020 р. під час роботи на посаді доцента на кафедрі економічної теорії, макро- і мікроекономіки Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У наукову роботу «Економічні імперативи розвитку та комерціалізації інтелектуальної власності в Україні» включені праці Вірченка В.В., що стосуються вивчення сутності, основних тенденцій, економічних імперативів та суперечностей розвитку інтелектуальної власності у глобальному економічному середовищі, а також розробці на цій основі практичних рекомендацій щодо розбудови національної системи комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності та стимулювання розширеного відтворення інтелектуального капіталу в Україні.

Вірченком Володимиром Віталійовичем особисто було отримано цілий ряд важливих результатів, серед яких:

- розроблено концепцію інтелектуальної власності, яка заснована на міждисциплінарному економіко-правовому підході з використанням методологічних здобутків неоінституціоналізму. Це дозволило комплексно охарактеризувати систему відносин інтелектуальної власності, розкрити її економіко-правову природу та зв'язок із цивільно-правовим інститутом власності, а також обґрунтувати її ключове місце у сучасній системі суспільного відтворення;
- розкрито сутність фінансово-економічних механізмів комерціалізації інтелектуальної власності, що уможливило розробку практичних рекомендацій щодо напрямів стимулювання інноваційної модернізації національної економіки у частині формування дієвої системи фінансового забезпечення комерціалізації інтелектуальної власності, яка базується на венчурному фінансуванні, кредитуванні під заставу об'єктів інтелектуальної власності, їх сек'юритизації, краудфандингу та емісії цінних паперів;
- визначено економічні імперативи розвитку інтелектуальної власності у глобальному економічному середовищі, що дозволило обґрунтувати пріоритетну роль комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності в сучасній системі суспільного відтворення, а також розкрити зв'язок між обсягом нагромадженого інтелектуального капіталу та інтенсивністю його використання у господарській діяльності, а також обсягом реального ВВП країни і рівнем добробуту її населення;
- обґрунтовано стратегію інноваційної модернізації вітчизняної економіки шляхом визначення пріоритетних напрямів формування та розбудови національної системи комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності, а саме: визначено її структуру, що містить сегменти інституційного регулювання (регламентуюча, стимулююча й санкціонуюча підсистеми) та організаційно-економічного забезпечення (фінансова і трансмісійна підсистеми, підсистема ризик-менеджменту); розроблено пропозиції щодо запровадження фіскальних преференцій для підприємств, що задіяні у комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності; обґрунтовано комплекс заходів щодо удосконалення інституційно-організаційного забезпечення реалізації відносин інтелектуальної власності в Україні; визначено нормативно-правові та організаційні засади розвитку spin-off компаній та страхування інтелектуальної власності в Україні.

Проректор з наукової роботи



Жилінська О.І.